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肥乡区常耳寨中学2018-2019学年第二学期

                 八 年级  物理  备课组

	备课教师
	陶国林
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	授课时间
	2019年  月  日
	课时
	1

	课题
	11.4机械效率
	课型]
	新授

	教学目标
	1．理解有用功、额外功和总功的含义；理解机械效率的定义及物理意义，会进行相关的计算；知道提高[image: image1.png]122 2R (ZXXK.COM)




机械效率的意义和[image: image2.png]n
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主要方法。 

2．经过举例理解有用功、额外功、总功[image: image3.png]n
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及机械效率；通过讨论，了解如何提高机械效率。 

3．关注生[image: image4.png]122 2R (ZXXK.COM)




产、生活中各种机械的机械效[image: image5.png]n
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率，具有用机械效率来评价机械的意识。 

	重点
	理解有用功、额外功和总功的含义

	难点
	理解机械效率的定义及物理意义

	教学用具
	弹簧测力计、滑轮、砝码、铁架台

	教学环节
	说         明
	二次备课

	新课导[image: image6.png]n
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入
	小明和小聪要把重100N的沙子运上三楼。你们有什么办法来帮助他们吗？

学生讨论解决问题的办法。
	

	课       程    讲      授


	 一、有用功、额外功和总功的概念 [来源:学科网ZXXK]
     起重机提升砖块做的功是有用功，提升筐子、滑轮、钩子以及克服摩擦做的功是额[image: image7.png]n
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外功。有用功和额外功之和叫总功。 

    用 [image: image8.png]


表示总功， [image: image9.png]


表示有用功， [image: image10.png]


表示额外功，它们的关系是 [image: image11.png]W o= W antWon




　　　提问，人用水桶从井中提水，有用功、额外功、总功各是什么？

二、机械效率举例
　　任何机械所做的有用功只是总功的一部分。有用功所占的比例越大，说[image: image12.png]122 2R (ZXXK.COM)




明机械的效率越高。物[image: image13.png]n
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理学中把有用功跟总功的比值叫做机械效率。 

　　符号η，常用百分数表示。 η为一比值，没有单位。

[image: image14.png]= W am ! W ) % 100%
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 提问：总功又等于有用功和额外功之和，则η又可以表示为什么？ 

  

说明：在实际[image: image16.png]n
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机械中，由于机械重力、摩擦力等等因素的存在，额外功 [image: image17.png]


是一定存在的，即 [image: image18.png]


>0 ， 可见η < 100%； 只有在理想机械中，机械重力、摩擦力等[image: image19.png]n
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等因素可以忽略，这时 [image: image20.png]


=0 [image: image21.png]122 2R (ZXXK.COM)




， 
η = 100% 。

三、例题[image: image57.png]


：图[image: image22.png]122 2R (ZXXK.COM)




利用一个动滑轮把重为40[image: image23.png]122 2R (ZXXK.COM)




0N的货物匀速提高2m，所用的拉力 F 是250N，求总功、有用功、额外功和动滑轮的机械效率。
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解：由题意可以得：
[image: image25.png]


= Fs = 250N × 4m = 1000J 
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    有用功只是克服货物重力做的功[image: image27.png]n
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。货物所受重力 G=400N ，提升高度 h=2m 。则 

[image: image28.png]


= Gh = 400N × 2m =800J 

[image: image29.png]


= [image: image30.png]


- [image: image31.png]
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000J-800J=200J 

η = （ [image: image33.png]


/ [image: image34.png]n
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） × 100% [image: image36.png]n
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=（ 80[image: image37.png]122 2R (ZXXK.COM)




0J/[image: image38.png]122 2R (ZXXK.COM)




1000J ） × 

四、提出提高机械效率的意义
   机械效率表示有用功在总功中所占的比值，机械效率越大[image: image39.png]n
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，做相同的有用功，需要的总功越少，机械能够更好地发挥效用。η的高低是机械性能优劣、质量好差的重要[image: image40.png]n
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标志之一。 

五、课堂小结
	

	作业布置
	教材99页1、2题
	

	板书设计
	 11.5机械效率 

　　一、 有用功: [image: image41.png]


   额外功: [image: image42.png]


        总功: [image: image43.png]


有用功和额外功之和 

　　二、 机械效率：η有用功跟总功的比值

　　η = （ [image: image44.png]


/ [image: image45.png]


） ×100% =[ [image: image46.png]


/( [image: image47.png]


+ [image: image48.png]
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) ]×100%    η无单位 

　 　实际机械 η＜ 100%；理[image: image50.png]122 2R (ZXXK.COM)




想机械η =100%

　　三、 如何提高机械效率

　　在 [image: image51.png]


一[image: image52.png]122 2R (ZXXK.COM)




定时，减少额外功 [image: image53.png]


；        在 [image: image54.png]


一定时，增加 [image: image55.png]


。
	

	课后反思
	 


